

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

汇聚推动镇江高质量发展的强大合力

——市委八届五次全会分组讨论侧记

本报记者 周迎 朱浩

暑热正酣，奋进在新征程上的镇江，生机勃勃，激荡着高质量发展的澎湃动能。7月31日，中共镇江市委八届五次全会召开，在分组讨论会场，大家畅所欲言。与会同志纷纷表示，要凝心聚力，埋头苦干，汇聚推动镇江高质量发展的强大合力，努力实现全年发展目标，为全面推进中国式现代化镇江新实践贡献力量。



扫一扫，听听记者怎么评
视频制作：曹源 盛林娟

奋勇争先

推动城市高质量发展步伐走稳走实

“马书记的讲话主题鲜明、站位高远，旗帜鲜明地以学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神为主线，突出体现了市委领导全市上下走在前、做示范的责任担当，对推进中国式现代化镇江新实践作出了系统部署，为我们在开局起步之年抓好主题教育、抓好高质量发展提供了重要的工作指导。”润州区委书记徐心田在讨论时说，润州将进一步强化主城担当，找准自身定位、瞄准奋斗目标、坚定发展信心，深化完善现代化主城区的建设战略定位，聚焦“在科技创新上取得新突破”“在强链补链延链上展现新作为”“在建设中华民族现代文明上探索新经验”“在推进社会治理现代化上实现新提升”和“以学促干”的重大要求，着力擦亮群众美好生活的幸福底色。

市发改委党组书记、主任谈沁磊说，市发改委将以“项目攻坚突破年”为抓手，抓好重大项目攻坚，确保市重大新建项目9月底前全面开工，围绕项目“百日开工”优化审批流程，积极做好帮办代办服务，为项目提供更多精准化、优质化的要素资源。同时，着力做强开发园区载体，认真努力破解企业“急难愁盼”，优

化服务实体经济，擦亮“镇合意”3.0版营商环境名片；聚焦“双碳”转型绿色发展，高标准办好第六届国际低碳大会。“我们还将统筹推进十大类40项民生实事项目，创新‘一老一幼’服务体系，不断缩小城乡收入差距，有效提升群众幸福感和满意度。”

“今年以来，全市上下围绕‘项目攻坚突破年’，真抓实干，奋勇争先，招商的氛围不断浓厚，招引成效初步显现。”市商务局党委书记、局长杨国平表示，下阶段，市商务局将通过加快推进招商体制改革，以链式思维招大引强，感恩奋进，担当实干，不断增强重大项目的集聚示范效应，推动项目攻坚突破取得新成效、经济发展取得新跨越。

在金融领域，落实全会精神也紧跟步伐。“马书记在市委八届五次全会上4次提到‘金融’，令人振奋。我们将认真贯彻会议精神，精准实施稳健的货币政策，充分发挥政策效能，强化‘四贷’机制建设，做好风险防控预警，为‘强富美高’新镇江现代化建设贡献更多的金融力量。”中国人民银行镇江市中心支行党委书记、行长张建平如是说。

着眼民生

助力城市打造更多高质量发展样板

今年，我市提出要打造特色鲜明的现代农业强市。在讨论中，党的二十大代表赵亚夫说，就中国式农业现代化而言，党的二十大报告系统阐述了中国式现代化“人口规模巨大”“全体人民共同富裕”“物质文明和精神文明相协调”“人与自然和谐共生”“走和平发展道路”五大特征，镇江要避免“走老路”“用旧方”，要按照“五大特征”的指引，积极推动“戴庄经验”的推广发展，打造更多的生态循环农业试点村，将生物多样性理念更多地用到农业生产经营之中。同时，要积极写好农牧结合、农旅结合的“文章”，推动镇江更好打造特色鲜明的现代农业强市，在中国式农业现代化方面，为江苏走在前做示范贡献镇江力量。

市文广旅局党委书记、局长陆艳华表示，下一步，市文广旅局将重点建设书香镇江、文化金山等文化品牌，同时建成文旅驿站、小剧场、文博场馆、街角艺术等几百个文旅融合新空间，推动文化旅游、商业生活交融共生。

为产业发展护航。“上半年沉甸甸的成绩单反映出我市经济社会发展成绩的取得来之不易。”市中级人民法院副院长陈敏在讨论时表示，作为人民的审判机关，中院将聚焦企业需求，打造公平、正义、透明的发展环境，提高审判质效，提升企业满意度和获得感。此

外，市中院将持续打造为企业信用修复的服务品牌，助力优化营商环境，护航高质量发展。

江苏省交通技师学院党委书记刘元良说，学院坐落在长山大学城，该区域有近10万名在校师生，如何满足师生的生活需求，帮助大学生了解镇江、认可镇江、融入镇江，对于吸引大学生留镇有着重要意义，学院将对此作出努力，为高质量发展助力。镇江高专党委书记林枫也表示，深入推动产教融合发展，体现出市委、市政府对高职院校发展的关注，镇江高专将深入融合城市发展规划，积极参与产教融合发展，为城市高质量发展贡献力量。

“习近平总书记考察江苏时提出要加快健全社会保障体系，健全就业促进机制和就业公共服务体系，做好重点群体就业工作。市委八届五次全会提出要抓好就业创业稳定器，这必将对推动我市高质量充分就业起到积极的作用。”市人社局党委书记、局长艾晓晖说，今年我市总体就业形势稳定，下一步，市人社部门将综合施策，特别是以争创全国就业创业公共服务示范城为契机，强化就业优先政策，兜牢就业民生底线，优化就业服务方式，推进就业工作更好更优开展。



盛夏时节，万物竞茂。在全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和党的二十大精神、昂首阔步奋进现代化建设新征程的关键时刻，7月31日，市委八届五次全会胜利召开，动员全市上下坚定不移沿着总书记指引的方向，牢记嘱托、感恩奋进，按照省委十四届四次全会部署要求，把在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神中形成的思想共识、发展思路、工作举措凝聚成具体行动，坚定信心、合力攻坚，全力完成全年目标任务，为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献镇江力量。

党的十八大以来，习近平总书记多次对江苏工作作出重要指示、提出明确要求，特别是在全面贯彻党的二十大精神开局起步之年，习近平总书记新年伊始在江苏全票当选全国人大代表，3月全国两会期间参加江苏代表团审议并发表重要讲话，7月亲临江苏考察并再次发表重要讲话，为江苏现代化建设指明了前进方向、提供了根本遵循。就学习贯彻总书记重要讲话精神，市委八届五次全会做了进一步部署，要求全市上下坚持把学习贯彻总书记重要讲话精神，与学习贯彻党的二十大精神、开展主题教育、学习贯彻总书记历次对江苏和镇江工作的重要讲话重要指示结合起来，一体学习、一体理解、一体落实，深刻领会重大政治意义、重大理论意义、重大实践意义，树牢正确政绩观、发展观、事业观，推动总书记“镇江很有前途”谆谆嘱托早日跑进现实。

建设“强富美高”新江苏，是习近平总书记亲自为江苏擘画的贯穿“两个一百年”奋斗目标的宏伟蓝图，是管根本、管全局、管长远的。镇江作为江苏的一分子，必须坚持一张蓝图绘到底，按照走在前、做示范的重大要求，与时俱进赋予新的实践内涵，把“六个更加”的现代化目标进一步细化实化具体化，在新时代新征程上谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章。围绕“经济强”，突出高水平科技自立自强、现代产业竞争力强、服务构建新发展格局功能强，推进物质基础更加坚实的现代化；围绕“百姓富”，突出物质生活富足、精神生活富有、全体人民共同富裕，推进人民生活更加美好的现代化；围绕“环境美”，突出自然生态之美、绿色生产之美、人居环境之美交相辉映，推进人与自然更加和谐的现代化；围绕“社会文明程度高”，突出中华民族现代文明建设高水平、社会治理高效能，推进民主法治更加健全、精神文化更加丰富、安全屏障更加牢固的现代化。要按照省委“定3年、谋8年、展望13年”的思路，瞄准2025年、2030年、2035年主要节点狠抓落实，特别要在科技创新、构建新发展格局、农业现代化、建设社会主义文化强市、保障民生改善和推进社会治理现代化、促进人与自然和谐共生等六个方面不断做优做强，一步一个脚印把“大写意”绘制成“工笔画”，奋力展现中国式现代化镇江图景现实模样。

今年以来，市委坚定自觉用习近平总书记对江苏工作重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动，牢牢把握高质量发展这一首要任务，攻坚克难、真抓实干，经济社会发展保持平稳向好态势。成绩的取得，令人振奋，来之不易。充分说明镇江干部队伍的执行力和战斗力，充分证明只要我们锚定目标、坚定信心、苦干实干，镇江一定能行。围绕下半年工作，市委全会提出“主要经济指标增幅达到或高于全省平均水平”，并明确了八个方面的重点工作。全市上下要按照市委全会部署，咬定全年目标任务，坚持稳字当头、稳中求进，坚持守正创新、开拓进取，以时不我待的精神状态，一着不让抓好各项工作，努力在开局之年交出一份优异答卷。

在推进中国式现代化中走在前、做示范，是一项艰巨的任务、重大的责任，更是一份光荣的使命。牢记嘱托，就要把关怀化作动力；感恩奋进，就要靠实干开创新局。广大党员干部要牢记总书记的殷殷期望和谆谆嘱托，拿出“拼”的精神，“实”的干劲，“敢”的担当，带领全市人民坚决扛起走在前做示范的镇江使命，上下一心、真抓实干、奋发进取，不断谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章。

坚决扛起走在前做示范的镇江使命